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 مقاييس المتوسطات ) للبيانات الإحصائيه غير المبوبه (
يهتت  ثييتر متل البتاحييل بة استت المتوستطات لاتة  ثتتواور ميتل متوست  يعتل ال تري  يابتر  تل  يمتتت 
المتوستتطات بالقيمتته الميلتتل ي  القيمتته اللمومويتته لملمو تته متتل البيانتتات الإحصتتائيه    يطلتت   لتتل 
المتوستتتطات بمقتتتاييس اللم تتته المرثميتتته التتتتل يقتتت  أتتتل مرثتتتم البيانتتتات  يوتتت  مقتتتاييس المتوستتتطات 

ثيروتتا وتتيو ا  وتتل و المتوستت  الالتتابل   المتوستت  التتتواأقل  المتوستت  الهلةستتل   الوستتي     ي
 الملوال.

  يتو ف استخةام ثل نوع  لل انواع البيانات  الهةف ملها.
 

 المتوس  الالابل و
متتل  ياتبتتر المتوستت  الالتتابل ابلتت  المتوستتطات  يثيروتتا وتتيو ا   وتتو  بتتا ه  تتل القيمتته اللايلتته

 لمت ملمو ه مل القي  لبيانات إحصائيه  لل  ةيوا  يارف بأنه القيمه التل لو ي طت  بتة    تل  
ثتتل م تتريه متتل م تتريات الايلتته لاتتام ملمتتوع القتتي  وتتو ملمتتوع القتتي   يرمتتم للمتوستت  الالتتابل 

  يت  يقةير المتوس  الالابل لملمو ه مل ا   ام و X مبالرم
X1, X2, X3, X4, X5…… Xn 

                            

× =
𝐗𝟏+𝐱𝟐+𝐱𝟑+⋯+𝐱𝐧

𝒏
 = 

 ∑ 𝑿𝑰

𝒏
 

 
 5,4,3,2,1..........N =  (I) لةما ياوم 

 

 = القي    XIحيث  
        n   =   ةي القي  
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  -ميال و
 ي وة القيمه المقة ه للمتوس  الالابل للأ  ام و

 ؟ 5  8   10   9(  1 
                             ؟ 2  4   6   8   10  (2 
 الالو  

= 8  
𝟑𝟐

𝟒
= 𝟓 + 𝟖 +𝟏𝟎+ 𝟗

𝟒
   =  ×  =  

 ∑ 𝑿𝑰

𝒏
 

 

 6 =   
𝟑𝟎

𝟓
= 𝟐 + 𝟒 + 𝟔 + 𝟖+𝟏𝟎

𝟓
   =  ×  =  

 ∑ 𝑿𝑰

𝒏
 

 

 لال باض الايلات ياوم م ريايها أل صو   ي ةاي ثبيره  بالتتالل أتأم  مليتت اللمت  ياتوم صتابه 
 للأ  ام .مما يتطلب اعتصا  

  -ميال و
 ي وة القيمه المقة ه للمتوس  الالابل للأ  ام و

 ؟ 10570  10620   10410   10400(  1
 ؟ 5000   9000   2000   4000(  2

 الالو 
  -( لتصبح القي  ثالأيل و10000( يت  طرح     مشترك مل ثل القي   وو الر   )1 
 -ث  نووة المتوس  الالابل لهذه ا   ام ثما يلل و  570   620   410   400 
 

500 =   
𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟒
= 𝟓𝟕𝟎 + 𝟔𝟐𝟎 + 𝟒𝟏𝟎 + 𝟒𝟎𝟎

𝟒
   =  ×  =  

 ∑ 𝑿𝑰

𝒏
 

 

 التل ي  إلغائها  10000ث  نضيف 
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×  = 𝟓𝟎𝟎 + 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟓𝟎𝟎               
 

  -لتصبح القي  ثالأيل و 1000( بقلمت ومي  الأطراف  لل 2

 -ث  نووة المتوس  الالابل لهذه ا   ام ثما يلل و 5   9   2   4

5 =   
𝟐𝟎

𝟒
= 𝟓 + 𝟗 + 𝟐 + 𝟒

𝟒
   =  ×  =  

 ∑ 𝑿𝑰

𝒏
 

 

  1000نضرب اللايج * 
×  = 𝟓 ∗ 𝟏𝟎𝟎𝟎 = 𝟓𝟎𝟎𝟎    

 الصيغه الرياضيه التاليه وأل حالت الأ  ام المار ه يت  إستخةام 

×  =  
 ∑  𝑭𝑰 𝑿𝑰

 ∑  𝑭𝑰
 

 =  ةي التارا    FIحيث  
        XI    القي = 
 ميال و

  لل التوالل . 3   1  4  2ياةث بتارا   5   7   6  3إما  لم  يم الأ  ام 
 المطلوب إيلاي المتوس  الالابل ؟

 الال و 
×  =  

 ∑  𝑭𝑰 𝑿𝑰

 ∑  𝑭𝑰
 

×  =  
 (𝟐∗𝟑)+ (𝟒∗𝟔)+ (𝟏∗𝟕)+ (𝟑∗𝟓)

𝟑+𝟏+𝟒+𝟐
 

×  =  
 𝟔+𝟐𝟒+𝟕+𝟏𝟓

 𝟏𝟎
=

 𝟓𝟐

 𝟏𝟎
= 𝟓. 𝟐   
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 المتوس  الالابل المروحو
 لتتتةما ياتتتوم البيانتتتات أتتتل وتتتال ملمو تتتات   يمتهتتتا يت تتتا ت أيمتتتا بيلهتتتا أ تتتل وتتتذه الاالتتته يتتتت  

 إستخةام الصيغه الرياضيه التاليه لإيلاي المتوس  الالابل المروح و
 

×  =  
 ∑  ( 𝑾𝑰  𝑿𝑰 )

 ∑  𝑾𝑰
 

 

 = ملموع م ريات ثل ملمو ه   WIحيث  
        XI  ) متوس  ثل ملمو ه )القي = 
 ميال و

الف  ثام  ةي الامال  30   15  10إما ثام متوس  يوو  الامال بالشهر أل إحةى المصان  
  لل التوالل . 10  20   10

 المطلوب و  
 الالابل المروح أل ملك المصل  ؟يقةير يعل الامال أل المتوس  

 الالو
×  =  

 ∑  ( 𝑾𝑰  𝑿𝑰 )

 ∑  𝑾𝑰
 

 
W1= 10       W2=20       W3=10 
X1= 10        X2=15        X3=30  

 

×  =  
(𝟏𝟎∗𝟏𝟎)+ (𝟐𝟎∗𝟏𝟓)+(𝟏𝟎∗𝟑𝟎)

𝟏𝟎+𝟐𝟎+𝟏𝟎
 

 

×=  
 𝟏𝟎𝟎+𝟑𝟎𝟎+𝟑𝟎𝟎

 𝟒𝟎
  =  

 𝟕𝟎𝟎

 𝟒𝟎
 

 
×= 𝟏𝟕. 𝟓 

 ميال و
التتف  يبلتتع  100 متوستت  يوتتو و   200ن تترأ يم إحتتةى الشتترثات يبلتتع  تتةي الاتتامليل التتذثو  

 الف . 90 متوس  يوو ول  100 ةي الااملات الإناث 
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 المطلوب و
 يقةير المتوس  الاام لأوو  الاامليل أل يلك الشرثه ؟

 الال و
W1= 200       W2=100        
X1= 100         X2=90          

 

×  =  
(𝟐𝟎𝟎∗𝟏𝟎𝟎)+ (𝟏𝟎𝟎∗𝟗𝟎)

𝟐𝟎𝟎+𝟏𝟎𝟎
 

 

×=  
𝟐𝟎,𝟎𝟎𝟎+𝟗𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟎𝟎
  =  

 𝟐𝟗,𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟎𝟎
 

 
×= 𝟗𝟔, 𝟕 

 الوسي  و
 لإيلتاي الوستي   Meوو القيمه التل يقل  ملمو ت القتي  لتل  لتميل متلتا ييل  يرمتم لته بتالرمم 

 يلب القيام بالخطوات التاليه و
 يرييباً يصا ةياً ي  يلازلياً .( يرييب البيانات 1
 (  يمت الوسي  ياوم و2
( أرييه ياوم الوسي  وو  با ه  ل الم تريه                التتل يرييبهتا nي( إما ثام  ةي القي  )    

𝒏+𝟏

𝟐
   

( ز ويتتتتتتاً ياتتتتتتوم الوستتتتتتي  وتتتتتتو  بتتتتتتا ه  تتتتتتل متوستتتتتت  الم تتتتتتريييل                nب( إما ثتتتتتتام  تتتتتتةي القتتتتتتي  ) 
𝒏الأ لل يرييبها     

𝟐
   

𝒏+𝟐اليانيه يرييبها           

𝟐
  

 
 

http://www.ums-edu.com/distance
http://www.ums-edu.com/distance
mailto:distance@ums-edu.com


7 

 التعليم المفتوح وعن بعد –جامعة العلوم الحديثة 
edu.com/distance-www.ums 

 edu.com-distance@ums   
  Tel: +967- 01- 530380   

 ميال و  
 ي وة  يمت الوسي  للبيانات 

1 )5  2  6  4  3  
2 )28  24  20  18  26  20  30 

 الال و 
 ( 5البيانات أرييه   ةيوا )  2  3  4  5  6( يرييب البيانات 1 حل ال قره

 مو   ي  يرييب الوسي  
𝒏 + 𝟏

𝟐
=  

𝟓 + 𝟏

𝟐
=  

𝟔

𝟐
= 𝟑 

  𝟑 = الوسيط  يي يرييب الر   ∴
 4يي يم الوسي  ياوم الر   

Me=4 

 4 = الوسيط ∴ 
 

 (6البيانات ز ويه   ةيوا ) 30,28,26,24,20,18 ( يرييب البيانات2حل ال قره 
 متوس  لم ريييل .  الوسي   با ه   ∴ 

𝒏الأ لل يرييبها     

𝟐
   =𝟔

𝟐
  =3 

 24= 3الم ريه     

𝐧+𝟐اليانيه يرييبها   

𝟐
  =𝟔+𝟐

𝟐
  =𝟖

𝟐
  =4 

 26=  4الم ريه     
  2ث  نقوم بلم   يمت الم ريه الأ لل    يمت الم ريه اليانيه  نقلمها  لل 
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 25 =𝟓𝟎

𝟐
   =𝟐𝟒+𝟐𝟔

𝟐
 Me= 

 = الوسيط ∴25 
 

 
 

 الملوالو
 با ه  ل القيمه الأثير يراً  أل البيانات الإحصائيه ي  القي  ي  القيمه الأثير يارا اً   لةما يتاتر  

 لإيلتاي الملتوال يلتب القيمه مرييل   يمه اعرى ثلاث مرات ياتوم الملتوال القيمته الأثيتر ياترا اً 
يرييتب البيانتتات يرييبتتاً يصتتا ةياً ي  يلازليتاً متت  الالتت  بأنتته   يووتتة ملتوال للأ  تتام التتتل   يتاتتر  أيهتتا 

  يمه مايله ي إما ثان  الأ  ام يتلا ى أل يارا وا لأم الملوال ياوم القيمه الأثير يارا اً . 
 

 ميال و
 ؟ 9 ,11 ,6 ,8 ,10 ,6 ,9 ,7 ,8 ,6ي وة  يمت الملوال لأ  ام 

 الالو
 نقوم بترييب القي  يرييباً يصا ةياً و 
6,6,6  , 7,  8,8  , 9,9  ,  10, 11  
  نها القيمه الأثير يارا اً. 6 الملوال = ∴ 
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 :اسئلة في المحاضرة السادسة

 ( ما هو المتوسط الحسابي المرجح؟ وما هي الصيغة الرياضية المستخدمة في حسابه؟ 1س

 اكمل الفراغات في الجمل التالية: (2س
وهو عبارة القيمة الناتجة من قسمة ، يعتبر المتوسط الحسابي من ابسط المتوسطات واكثرها شيوعا .1

(  كما X!, X2, X3, X4لمجموعة القيم )  ه ويتم تقدير   مجموع ............... على .............

 =يلي:
………….……………………………………..……….

……
             𝑋 ̅ 

، 4، 6، 8، 10لمجموعة القيم ) ( هو ........... و10، 9، 8، 5المتوسط الحسابي لمجموعة القيم ) .2
 ..............( هو .........2

( 2( ................................. )1لى )مقياس من مقاييس النزعة المركزية عيتوقف استخدام كل  .3
...................... 

 50ريال وعدد العاملات ألف  100 متوسط اجورهم عامل 100عدد العاملين بمصنع اذا كان  .4

 .ألف ريال فان متوسط العام لأجور  العاملين هو ....................... ريال 90ومتوسط اجورهن 

 خطأ مع ثم قم بتعديل الخطأ إن وجد في الجمل التالية: ( ضع علامة صح او4س .5
 

 ( ضع علامة صح او خطأ مع ثم قم بتعديل الخطأ إن وجد في الجمل التالية:3س

ترتيبها   2 ÷( n  +1المفردة التي )عن  زوجيا يكون الوسيط  عبار  (nكان عدد القيم ) إذا .1

.... .. .........  )       ( 
 20( هو الرقم  20، 15، 13، 7، 3، 2الأرقام غير المبوبة ) المنوال لمجموعة  .2

....... .........................    )       ( 
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